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Έλεγχος σε Δήμο (2024) 
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• Καταγγελία αναφορικά με δυσλειτουργίες διαχείρισης 
αδέσποτων ζώων συντροφιάς & απουσία παρεχόμενων 
κτηνιατρικών υπηρεσιών σε αυτά 

Έναυσμα 
ελέγχου

•Έλεγχος νομιμότητας ενεργειών ή/και παραλείψεων ως 
προς την εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας για την 
ευζωία των αδέσποτων ζώων συντροφιάς (ν. 4830/21 –
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΡΓΟΣ)

Αντικείμενο 
ελέγχου



Ευρήματα ελέγχου 
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Περισυλλογή & διαχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς (σκύλων/γάτων) κατά τα έτη 

2020-23 αλλά όχι στο σύνολό τους

Καθυστέρηση απόφασης προβλεπόμενης τροποποίησης Οργανισμού Εσωτερικής 
Υπηρεσίας του Δήμου για τη δημιουργία Τμήματος Αδέσποτων Ζώων

Εκπόνηση επιχειρησιακού προγράμματος διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς με 
χρονική καθυστέρηση πέραν του ενός (1) έτους

Συγκρότηση προβλεπόμενης 5μελούς Επιτροπής Παρακολούθησης επιχειρησιακού 

σχεδίου, χωρίς τον ορισμό κτηνιάτρου

Παράλειψη σύνταξης & υποβολής ετήσιων εκθέσεων του έργου της Επιτροπής στην 
Ειδική Γραμματεία του ΥΠ.ΕΣ.



Ευρήματα ελέγχου (συνέχεια)
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Παράλειψη έκδοσης απόφασης προσδιορισμού της πυκνότητας του πληθυσμού 
των αδέσποτων ζώων & οριοθέτησης των δημοτικών περιοχών, όπου δεν 

επιτρεπόταν η επαναφορά τους

Παράλειψη ορισμού ειδικής τριμελούς Επιστημονικής Επιτροπής Κτηνιάτρων για 
θέματα επικινδυνότητας & ευθανασίας 

Έλλειψη σύμβασης με κτηνίατρο ή με ανάδοχο εταιρεία (Ιανουάριος-Σεπτέμβριος   
2023) & κάλυψη κτηνιατρικών αναγκών μέσω φιλοζωικού σωματείου, με το οποίο 

υπεγράφη πρωτόκολλο συνεργασίας σε μεταγενέστερο χρόνο 



Αποτελέσματα ελέγχου
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Στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση:
• για έγκριση τροποποίησης του ΟΕΥ του Δήμου & τη δημοσίευση σε ΦΕΚ

Στην οικεία Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής: 
• για έλεγχο λειτουργίας του δημοτικού καταφυγίου ζώων συντροφιάς 

Στον Δήμο, με προτάσεις-συστάσεις για:
• Ολιστική διαχείριση του συνόλου των αδέσποτων ζώων συντροφιάς στην περιοχή 
δικαιοδοσίας του
• Σύσταση & κατάλληλη στελέχωση Τμήματος Προστασίας Αδέσποτων Ζώων 
Συντροφιάς
• Συγκρότηση Επιτροπών με τη συμμετοχή κτηνιάτρων
• Εκπόνηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων κατάρτισης των αρμόδιων δημοτικών 
υπαλλήλων
• Σχεδιασμό/υλοποίηση δράσεων ευαισθητοποίησης των πολιτών περί υπεύθυνης 
ιδιοκτησίας & προαγωγής φιλοζωίας
• Έγκαιρο προγραμματισμό προμηθειών – συμβάσεων – υπηρεσιών 

Η έκθεση διαβιβάσθηκε:



Αποτελέσματα ελέγχου (συνέχεια)
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•Μετά τον έλεγχο της Ε.Α.Δ. & τη γνωστοποίηση της 
έκθεσης στον Ειδικό Γραμματέα, στον οποίο υπάγεται το 
Τμήμα Προστασίας Ζώων Συντροφιάς της Δ/νσης
Οργάνωσης & Λειτουργίας Τοπικής Αυτοδιοίκησης του 
ΥΠ.ΕΣ., διοργανώθηκαν από την Ειδική Γραμματεία 
εκπαιδευτικά & ενημερωτικά σεμινάρια στους Δήμους της 
χώρας, με παράλληλη αποτύπωση των επιδόσεών τους 
στη βάση των προτάσεων-συστάσεων που διατυπώθηκαν 
από την Ε.Α.Δ. 

•Ο έλεγχος της Ε.Α.Δ., ο οποίος εξέτασε την έκταση 
εφαρμογής διοικητικών & οικονομικών παραμέτρων της 
νομοθεσίας, ανέδειξε τη σοβαρότητα του ζητήματος 
διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς και 
κινητοποίησε ως προς τη συλλογική, πολυεπίπεδη και 
ολιστική αντιμετώπισή του.

• Το ζήτημα διαχείρισης αδέσποτων ζώων απασχόλησε την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή & το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο.

Αποτελέσματα 
ελέγχου



Προτάσεις-συστάσεις Ε.Α.Δ. (1)

Μετά από διερεύνηση καταγγελίας αναφορικά με παράτυπη λειτουργία φαρμακείου και κατ’ 
οίκον παραδόσεις φαρμάκων (2023):
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Ζητήθηκε από τη Διεύθυνση Φαρμάκου του Υπουργείου Υγείας:
να εξετάσει τη σκοπιμότητα θέσπισης όρων & προϋποθέσεων για κατ’ οίκον
παραδόσεις φαρμάκων σε ασθενείς / σε ειδικές πληθυσμιακές ομάδες, 
λαμβάνοντας υπόψη:
● την τήρηση των κανόνων υγιούς ανταγωνισμού μεταξύ των επιχειρήσεων 
● την υγεία και ασφάλεια των πολιτών

Το Υπουργείο Υγείας ανταποκρίθηκε θετικά και από κοινού με τον Πανελλήνιο 
Φαρμακευτικό Σύλλογο αναζήτησε τρόπους διευθέτησης του θέματος. Στο πλαίσιο 
αυτό, ο Ε.Ο.Π.Π.Υ. ξεκίνησε κατ’ οίκον διανομές φαρμάκων υψηλού κόστους σε 
ασθενείς με χρόνιες ή σοβαρές παθήσεις, χωρίς κόστος για τους δικαιούχους 
(Ιούνιος 2025) 



Προτάσεις-συστάσεις Ε.Α.Δ. (2)

Μετά από διερεύνηση καταγγελίας αναφορικά με έλλειψη ειδικευμένου προσωπικού σε 
Παράρτημα Αποθεραπείας & Αποκατάστασης Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες (2025):
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Ζητήθηκε από το Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας της οικείας Περιφέρειας:
να εξετάσει τη δυνατότητα απασχόλησης Εργοθεραπευτή στην εν λόγω 
αποκεντρωμένη υπηρεσία κλειστής φροντίδας, ειδικότητα που βάσει νομοθεσίας 
(π.δ. 276/73) προβλεπόταν στις μόνιμες θέσεις προσωπικού 

Η Διοίκηση του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας ανταποκρίθηκε θετικά, εξετάζοντας 
αρχικά τη δυνατότητα προσωρινής μετακίνησης στο συγκεκριμένο Παράρτημα 
Εργοθεραπευτή από άλλο φορέα και μεσοπρόθεσμα μόνιμης πλήρωσης δύο (2) 
θέσεων Εργοθεραπευτών, οι οποίες συμπεριλήφθηκαν στον ετήσιο 
προγραμματισμό προσλήψεων του ΥΠ.ΕΣ. για τα έτη 2025 και 2026 (Ιούλιος 2025) 



Προτάσεις-συστάσεις Ε.Α.Δ. (3)

Μετά από διερεύνηση καταγγελίας αναφορικά με παράτυπη κατάρτιση προγράμματος
εργασίας παραϊατρικού προσωπικού Γενικού Νοσοκομείου του Ε.Σ.Υ., μη τήρηση ωραρίου και
πλασματικές εφημερίες/υπερωρίες (2025):
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Ζητήθηκε από τη Διοίκηση του Νοσοκομείου:
● να μεριμνήσει για την εγκατάσταση & λειτουργία συστήματος ηλεκτρονικής 
σήμανσης στους χώρους του νοσοκομείου, για τη διασφάλιση και εγκυρότητα 
αποτύπωσης των ωρών απασχόλησης του συνόλου του απασχολούμενου 
προσωπικού
● να ενημερώσει εγγράφως την Ε.Α.Δ. 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου έθεσε στον προγραμματισμό της τη διεκπεραίωση 
της πρότασης-σύστασης της Ε.Α.Δ. και αναμένεται η υλοποίησή της 



Προτάσεις-συστάσεις Ε.Α.Δ. (4)

Μετά από διερεύνηση καταγγελίας αναφορικά με παράλειψη απάντησης του Εθνικού Φορέα 
Κοινωνικής Ασφάλισης (Ε.Φ.Κ.Α.) σε υποβληθέντα αιτήματα πολίτη περί αξιολόγησης 
ποσοστού αναπηρίας συγγενικού του προσώπου από το ΚΕ.Π.Α. (2024):
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Ζητήθηκε από τη Διεύθυνση Ιατρικής Αξιολόγησης του Ε.Φ.Κ.Α.:
● να φροντίσει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, για την έγκαιρη απάντηση 
των ερωτημάτων & αιτημάτων που της υποβάλλονται, τηρώντας τις 
προβλεπόμενες προθεσμίες που ορίζονται στον Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας 
(ν. 2690/99, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει) 

Μετά την παρέμβαση της Ε.Α.Δ. ο ενδιαφερόμενος πολίτης έλαβε διευκρινιστική 
απάντηση από τη Δ/νση Ιατρικής Αξιολόγησης του Ε.Φ.Κ.Α. και απέστειλε 
ευχαριστήρια επιστολή στην Ε.Α.Δ. (Αύγουστος 2024) 



Προτάσεις-συστάσεις Ε.Α.Δ. (5)
Διερεύνηση καταγγελίας αναφορικά με παράλειψη οφειλόμενης απάντησης Δήμου σε 
αίτημα υπαλλήλου με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (Ι.Δ.Ο.Χ.) περί 
αναγνώρισης προϋπηρεσίας για μισθολογική εξέλιξη (2025):
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Μετά την παρέμβαση της Ε.Α.Δ. και σε συνεργασία με την οικεία 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση, ως εποπτεύουσα αρχή του εν λόγω Δήμου:
● Το Υπηρεσιακό Συμβούλιο εξέτασε το αίτημα της υπαλλήλου και προχώρησε 
σε επαναμέτρηση & διόρθωση του ασφαλιστικού της χρόνου με την προσθήκη 
ενός (1) επιπλέον μήνα, γνωμοδοτώντας επίσης θετικά ως προς την αναγνώριση 
προϋπηρεσίας για εξέλιξη σε Μισθολογικό Κλιμάκιο
● Ο Δήμος προέβη σε ενημέρωση της υπαλλήλου & ανέλαβε να της καταβάλει 
εντός του 2025 τη μισθολογική διαφορά που προέκυψε υπέρ της από πιστώσεις 
του εγκεκριμένου ετήσιου προϋπολογισμού του 

Μετά την επιτυχή έκβαση της υπόθεσής της, η ενδιαφερόμενη ενημέρωσε την 
Ε.Α.Δ. ευχαριστώντας για τη συμβολή της (Φεβρουάριος 2025) 



ΜΟΝΑΔΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ & ΕΛΕΓΧΩΝ - ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΕΡΡΩΝ

Ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας!
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